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У вересні 2017 р. було ухвалено новий Закон України «Про освіту». До 

закону включена стаття 42 «Академічна доброчесність», яка визначає сутність та 

складові академічної доброчесності, види її порушень (у т. ч. академічний 

плагіат), види академічної відповідальності вчителів, викладачів та здобувачів 

освіти за порушення академічної доброчесності. Розмежовано поняття «плагіат», 

що визначається законодавством про авторське право та суміжні права, та поняття 

«академічний плагіат», що визначається освітнім законодавством [2, с.75]. 

Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти в Україні базується на 

таких принципах: чесність, довіра, справедливість, повага, відповідальність, 

сміливість. 

Лист МОН від 23.10.2018 р. № 1/9-650118 поширив підготовлені 

В. Бахрушиним та Є. Ніколаєвим у рамках Проeкту сприяння академічній 

доброчесності в Україні «Розширений глосарій термінів та понять з академічної 

доброчесності» та «Методичні рекомендації для закладів вищої освіти з підтримки 

принципів академічної доброчесності» [2, с. 77]. 

Впровадження принципів академічної доброчесності відбувається й у 

Маріупольському державному університеті (МДУ). Так, наприклад, у Положенні 

про академічну доброчесність у Маріупольському державному університеті 
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закріплені норми, правила етичної поведінки, професійного спілкування між 

науково-педагогічними, педагогічними працівниками МДУ, здобувачами освіти. 

Це Положення розроблено на основі Конституції України, Законів України: «Про 

освіту», «Про вищу освіту», «Про авторське право і суміжні права», Статуту МДУ 

та інших нормативно-правових актів чинного законодавства України та 

нормативних (локальних) актів МДУ [3]. 

На початку 2018 р. МОН уклав меморандуми із двома комерційними 

компаніями (ТОВ «Плагіат», система Strike Plagiarism119 та ТОВ «Антиплагіат», 

система UniCheck120) про те, що ЗВО можуть безкоштовно перевіряти тексти 

дисертацій, курсових робіт на ознаки плагіату у відповідних електронних 

системах цих компаній. Для галузі вищої освіти України — це шлях для 

формування освітянської культури доброчесної молоді. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти 

передбачає виконання певних вимог:  

— самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 

підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 

потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх  індивідуальних потреб і 

можливостей);  

— посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей;  

— дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

— надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації [1, с.53].  

У Маріупольському державному університеті проводяться комплекс 

профілактичних заходів щодо попередження академічної недоброчесності серед 

здобувачів вищої освіти: інформування здобувачів освіти про необхідність 

дотримання правил академічної доброчесності, професійної етики; 
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розповсюдження методичних матеріалів; проведення семінарів із здобувачами 

вищої освіти з питань інформаційної діяльності МДУ, правильності написання 

наукових, навчальних робіт, правил опису джерел та оформлення цитувань; 

посилення контролю завідувачів кафедр, наукових керівників кваліфікаційних 

робіт, членів екзаменаційних комісій щодо правильного оформлення посилань на 

джерела інформації у разі запозичень ідей, тверджень, відомостей тощо; перевірка 

кваліфікаційних робіт на предмет академічного плагіату тощо [3, с.6]. 

За нашими дослідженнями під час викладання дисциплін загального циклу 

для здобувачів освіти І курсу навчання ми виявили, що абітурієнти, які приходять 

із закладів загальної середньої освіти не вміють працювати із літературними 

джерелами, конспектувати лекцію, працювати з реферативними завданнями. Із 

розвитком цифрових технологій та швидким наповненням та глобальним 

поширенням інформаційних баз даних, які мають відкритий доступ, здобувачам 

освіти все легше використовувати готові матеріали. Також одним із видів плагіату 

виявлено передача інформації від старших курсів першому, при умові, якщо 

викладач не змінює завдання.  

Питання академічної доброчесності як освітянської культури здобувачів 

вищої освіти є актуальним для України. Необхідно позитивно відзначити, що 

прослідковується наявність нормативно-правової бази та впровадження принципів 

академічної доброчесності у закладах вищої освіти України. Тому, одним із 

основних завдань сьогодення і важливою умовою освітянської культури 

здобувачів вищої освіти вважаємо впровадження принципів академічної 

доброчесності у навчання, викладання та наукову діяльність. 
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